中医药教材今年秋季将走进小学五年级课堂

我市多所学校已先行一步

记者 欧苗苗

近日,浙江省举行《中医药与健康》小学教材首发仪式,确定从今年秋季开始,这套教材将出现在浙江省所有小学的五年级课堂上,这标志着我省成为全国首个将电医药知识纳入中小学地方课程的省份。其实,我市有多所学校已先行一步,不仅将中草药与课堂教与相挂钩,而且在学校里建立中草药基地



学校里建起 百草园

早在2006年 桐浦中心 小学就建起了 百草园 种植 着100多种中草药。在校园 里随便拉住一位学生询问 他 们便会如数家珍 玫瑰具有活 血止痛作用 桂花具有暖胃散 寒、平肝益肾之功效

实践活动课带学生参观 马屿蓝夹缬博物馆 科学课与 学生一起观察板蓝根的根、茎、叶,了解其作用,语文课指 导学生写板蓝根的说明文, 音乐课跟学生一起改编《板蓝根之歌》美术课用板蓝根叶子

做的染料进行扎染创作 该校中草药与课程相挂钩活 动开展得红红火火。

该校还组织学生上山采药、栽培、制作标本等,把中草药文化作为校本课程来开发,开展了《百草园实践活力研究》课题实践,汇编了一个班级均以中草药来命名,有班级层面的中草药研究展中草药博物馆

堂,让中草药与课堂、与生活融合。

在近日开展的瑞安市小学教科研管理骨干研修班活动中,该校 中草药全课程课题组负责人张跃和与会老师分享了《中草药全课程的开发与实施》研究情况 获得大家的肯定。

除了桐浦中心小学,我 市还有不少学校建立中草药 基地,瑞安六中、碧山中学等 在数年前就将中草药与课堂 教学相挂钩。

农村学校可以因地制宜办出特色

市教育局相关负责人介绍,普及中医药文化知识,有助于增进青少年对中华优秀传统文化的了解与认同,有助于青少年提升健康素养,养成健康的行为方式和生活习惯,使中医药文

化的精华和智慧成为他们健康行为的动力。学校今后开展这门课程,可以有平台引导学生参加实践活动,让学生认识中草药、了解中草药,进而会使用一般的中草药,这不仅开阔了学生的

视野 ,而且弘扬了中草药文化 ,是一件很有意义的事情。尤其是一些地处农村的学校 ,可以因地制宜 ,利用教师的特长 ,挖掘当地的资源 ,开发出有特色的校本教材和校本文化。

[相关链接] 中医药文化知识进小学教材

去年,浙江省中医药管理局启动中医药文化知识进小学教材的编写工作。该套教材由浙江省科学技术出版社出版,分为上、下两册,共36课时,每课时一个故事,通俗易懂、

图文并茂。教材通过讲故事传递中医药知识,展示中医药文化内涵。围绕每个小故事,教材配有详细的知识解读、相关知识拓展和便于小学生动手动脑的实践活动要求。目前,

该教材已被列入浙江省 2017年中小学教学用书目 录。下一步,浙江省中中 药管理局将在省教育厅、 财政厅的支持下,继续编 写中医药知识初中、高中 教材。

民警深夜抓吸毒 泥地上演 抓泥鳅

当日凌晨1时许,安阳派出所民警根据线索摸排,发现一名吸毒嫌疑人出现在飞云某村一带。民警立即赶

往飞云某村,锁定了一间临 田而建的二层楼房。由于二 楼房间亮着灯,不能确定房 间里的人数,于是一人留守 楼下,其他人员一起破门而 入,并迅速来到二楼。

此时,屋内一名男子从 床上飞快跑到窗边跳窗逃 窜。除留2人将房内的一 名女嫌疑人控制带回,其 余3人快速下楼抓捕跳窗 嫌疑人。

狡猾的嫌疑人钻进了 门前泥泞的稻田。民警毫 不犹豫地跟着追了进去。 稻田里非常泥泞,一脚踩下去就深深地陷在泥里,再提起脚,连鞋子都找不到了。嫌疑人身上只穿了一件内裤,身上沾满了湿滑的形理,好几次挣脱民警的泥地。经过十几分钟的泥地追捕,嫌疑人终于被制服。

经查,嫌疑人陈某今年37岁,瑞安人,现已因吸毒、容留他人吸毒,被市公安局依法合并拘留20日。女嫌疑人余某,今年35岁,平阳人,因吸毒,被市公安局依法拘留14日。

至美瑞安 摄影大赛本周六启动 时间4月22日至9月10日

最高稿酬 5000 元

本报讯(记者 杨微微) 你眼中的瑞安美在哪里? 赶紧拿起相机拍下你心目中的 至美瑞安 吧!4月 22日,至美瑞安·我眼中的城市变迁 摄影大赛日 在圣井山风景区正式启动。大赛设 经济建设 、 新农村建设 、 文化建

新农村建设 、文化建设 、环境建设 四个类别 ,专业摄影师、摄影爱好者都可参赛 ,时间为4月22日至9月10日。

据了解,为充分展示改革开放以来我市发展变化的新面貌,宣传文明城市的建成果,进一步提升我市的知名度和美誉度,特举办至美瑞安·我眼中的次摄影大赛由市委宣传部、近级济开发区管委会、市风景旅游开发区管委会、市风景旅游开区管委会、市文明办、市文联主办,市文化馆、市摄影家协会、马州市摄影家协会、马

屿镇人民政府协办。

大赛设金质收藏2幅,每幅稿酬5000元;银质收藏3幅,每幅稿酬3000元;铜质收藏5幅,每幅稿酬2000元;优秀收藏60幅,每幅稿酬200元。

同时,大赛期间将组织4个类别创作人员进行主题性摄影活动,有意向参加的人员在4月25日之前向组委会报名。

大赛结束后,评选出 来的作品将在全市巡回展 出

瑞安航标站开展 航标损坏专项整治活动

本报讯(记者 黄君君) 日前,瑞安航标站联合飞 云江海事处,在飞云江水 域开展联合巡航行动,保 障航行安全。本次集中专 项整治活动将持续两周。

集中专项整治活动正是为了减少和避免损坏航标行为的发生,保障辖区助航形势稳定。

交警安阳中队新办公楼启用

本报讯(记者 李心如) 记者从市交警大队了解 到,交警安阳中队办公楼 重建工作已完成。4月19

日起,交警安阳中队在新建办公楼(瑞光大道东山上埠加油站边)正式对外办公,所有业务恢复办理。

史止

4月20日第9版《市区至北麂岛的票价涨了》一文中标题 非本

岛居民最低票价 应为 110元。给读者带来的 不便深表歉意。(编者)